

Συγκρατημένη αισιοδοξία στο Εμπόριο

Συγκρατημένα αισιόδοξες για την πορεία της κερδοφορίας τους το 2008 εμφανίζονται στην ετήσια έρευνα για το Εμπόριο οι ΑΕ και ΕΠΕ ενώ καταγράφεται και ένα υψηλό ποσοστό αβεβαιότητας. Το 2006 ήταν μια καλή χρονιά για το ελληνικό εμπόριο, όπως προκύπτει από την «Ετήσια Έκθεση του Ελληνικού Εμπορίου 2007» που πραγματοποιήθηκε φέτος για έβδομη φορά από την Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου ενώ από την ίδια έρευνα προκύπτει ότι οι προβλέψεις των εμπορικών επιχειρήσεων για το 2008 παρουσιάζουν διαφοροποίηση τόσο για τις πωλήσεις όσο και για την κερδοφορία. Οι ΑΕ και ΕΠΕ εμφανίζονται περισσότερο αισιόδοξες για τις προοπτικές τους κατά το τρέχον έτος, αν και ο βαθμός αβεβαιότητας στις απαντήσεις τους ήταν υψηλότερος σε σύγκριση με την αβεβαιότητα που εξέφρασαν οι ατομικές, ομόρρυθ-

μες και ετερόρρυθμες επιχειρήσεις. Εξέλιξη που δημιουργεί αισιοδοξία είναι η ότι μία στις δύο ΑΕ και ΕΠΕ πέτυχε σημαντική αύξηση πωλήσεων και κερδών. Αξιοσημείωτη είναι επίσης η διαφοροποίηση που σημειώνεται στην πορεία των οικονομικών μεγεθών ανάλογα με το μέγεθος της εταιρείας. Όπως προκύπτει από την έρευνα, οι επιδόσεις των ατομικών επιχειρήσεων, ΟΕ και ΕΕ φαίνεται ότι ήταν σαφώς χειρότερες αυτών των ΑΕ και ΕΠΕ, τόσο όσον αφορά τον κύκλο εργασιών όσο και την κερδοφορία. Επίσης από τα στοιχεία για το 2006 (που αποτελεί το βασικό λόγο της έρευνας) προκύπτει ότι οι πωλήσεις των Ανώνυμων Εταιρειών και των Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης αυξήθηκαν με επιταχυνόμενο ρυθμό, 11,2% έναντι 5,7% το 2005. (βλ. περισσότερα στο www.kerdos.gr)

Μάστιγα οι κατασχέσεις αυτοκινήτων και ακινήτων

Τρομακτικές διαστάσεις λαμβάνουν οι κατασχέσεις αυτοκινήτων και ακινήτων λόγω ανεξόφλητων τραπεζικών οφειλών. Περισσότερες από 100 χιλιάδες δικαστικές αποφάσεις έγιναν πανελλαδικά την προηγούμενη χρονιά, ενώ για το πρώτο δίμηνο του 2008, μόνο στο ειρηνοδικείο Αθηνών οι αιτήσεις πλειστηρισμών ξεπέρασαν τις 5.000. Επίσης, μόνον στο Ειρηνοδικείο Αθηνών και σε καθημερινή βάση υποβάλλονται 70 έως 90 αιτήσεις κατασχέσεων. Τα στοιχεία είναι της Εθνικής Ομοσπονδίας Προστασίας Καταναλωτών-Δανειοληπτών Ελλάδος και συνιστούν την πρώτη συστηματική καταγραφή των οδοντηρών συνεπειών του υπερδανεισμού, που και σε συνδυασμό με τις αυξήσεις των διατραπεζικών επιτοκίων, αναμένεται να επιφέρουν δραματική αύξηση του φαινομένου τα επόμενα χρόνια. Ήδη, κάθε μήνα περίπου, τρεις χιλιάδες Έλληνες μπαίνουν στη σχετική λίστα του «Τειρεσία» καθώς αδυνατούν ν' αποπληρώσουν τα κάθε λογής δάνεια που

χορηγούνται σήμερα με επιτόκια κατά πολύ υψηλότερα από οποιαδήποτε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αν στη διάρκεια της δεκαετίας του '70 εκπλειστηριάστηκαν περίπου 3.000 ακίνητα, στη δεκαετία του '80 περίπου 30.000 και στη δεκαετία του '90 πάνω από 100.000, την πρώτη δεκαετία του 21ου αιώνα αναμένεται ένα αληθινό «μπουμ». Ενδεικτικό της κατάστασης είναι τα στοιχεία που αφορούν στις κατασχέσεις και στους πλειστηρισμούς στο λεκανοπέδιο της Αττικής. Το έτος 2000 έγιναν συνολικά περίπου 8.000 κατασχέσεις και πλειστηρισμοί, το έτος 2004 έγιναν 15.000 κατασχέσεις και πλειστηρισμοί, το 2005 έγιναν περίπου 29.000 κατασχέσεις και πλειστηρισμοί, το 2006 έγιναν πάνω από 30.000 κατασχέσεις και πλειστηρισμοί, το 2007 οι κατασχέσεις και οι πλειστηρισμοί έφτασαν περίπου τις 40.000 και σε πανελλαδική κλίμακα ξεπέρασαν τις 100.000 οι κατασχέσεις και οι πλειστηρισμοί σε κινητή και ακίνητη περιουσία.

SocGen: Υψηλότερα ο πήχυς για τις τράπεζες στην Ευρώπη

Σε αναβάθμιση του ευρωπαϊκού τραπεζικού εμπορικού κλάδου προχωρά η Societe Generale, διατυπώνοντας τη σύσταση «ουδέτερος», έναντι προηγούμενης σύστασης «underweight», καθώς εκτιμά ότι οι κινήσεις των τραπεζών άντλησης κεφαλαίων θα μειώσουν την πίεση για πώληση των μετοχών τους, καθώς θα ενισχύσουν της ρευστότητα τους. Η βελτίωση της ρευστότητας των τραπεζών θα οδηγήσει τους επενδυτές να διατηρήσουν τις θέσεις τους στις τράπεζες και να μην προχωρήσουν σε πώληση, προσδοκώντας καλύτερες μέρες. Ωστόσο, σύμφωνα με τη Societe Generale αυτό δε θα πρέπει να ερμηνευτεί ως ένδειξη ότι οι τράπεζες έχουν ξεφύγει από τα δύσκολα: παραμένουν όμηροι της επιβραδυνόμενης παγκόσμιας οικονομίας και της κρίσης στην πιστωτική αγορά, τα απόνερα της οποίας πλήττουν ακόμη τις τράπεζες.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ		
FTSE/ASE 20	4151.18	1.11%
FTSE/ASE 40	2180.43	1.26%
FTSE/ASE 80	5015.11	0.53%
FTSE/ASE 140	902.78	0.40%
	4944.69	1.13%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο		
Φρανκφούρτη	5994.9	0.80%
Παρίσι	6825.1	0.91%
Dow Jones*	4948.75	0.98%
Nasdaq*	12677.32	0.54%
Τόκιο	2386.62	0.66%
Χονγκ Κονγκ	13450.23	1.18%
	24578.76	1.29%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο		
Ελβετ. Φράγκο	1.5693	-0.18%
Στερλίνα	1.5917	0.28%
Γεν	0.78935	0.49%
	161.13	0.16%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο		
Brent Ν.Υόρκη	105.7	3.32%
Χρυσός	108.24	1.89%
Βαμβάκι	948.8	0.00%
Αργγυρος	72.48	2.29%
Πλατίνα	1851.3	0.00%
	2025.5	0.00%

* Προσυνεδρική Τάση

Συνέχιση της αδυναμίας του δολαρίου «βλέπει» η Merrill Lynch

Η βουτιά του αμερικάνικου νομίσματος που ήδη μετρά δύο χρόνια, θα συνεχιστεί σύμφωνα με την Merrill Lynch, καθώς καθιστά τις αμερικάνικες αξίες λιγότερο ελκυστικές στους διεθνείς επενδυτές.

Προς τα 107 δολάρια το πετρέλαιο

Προς τα 107 δολάρια το βαρέλι κατευθύνεται σήμερα η τιμή του πετρελαίου στην αγορά του Λονδίνου, συνεχίζοντας το ράλι της προηγούμενης εβδομάδας μετά και τις δηλώσεις του γενικού γραμματέα του ΟΠΕΚ, ο οποίος, όπως επεσήμανε, δεν βλέπει ιδιαίτερη ανάγκη για αύξηση της παραγωγής του Οργανισμού.

Νέος πρόεδρος στην ΕΘΕ ο κ. Αριστείδης Ξενόφως

Νέος πρόεδρος στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών εξελέγη ο κ. Αριστείδης Ξενόφως, διευθύνων σύμβουλος της EFG A.E.Δ.Α.Κ..

HSBC: «Έχασε» δεδομένα 370.000 πελατών

Σκληρό δίσκο ηλεκτρονικού υπολογιστή, που περιέχει λεπτομέρειες για 370.000 πελάτες της, έχασε η βρετανική τράπεζα HSBC, σύμφωνα με σημερινή ανακοίνωσή της, ωστόσο, δεν περιέχει λεπτομέρειες τραπεζικών λογαριασμών. Ο «σκληρός» περιλα-

βάνει ονόματα, ημερομηνίες γέννησης και τα επίπεδα ασφαλιστικής κάλυψης προσώπων που έχουν ασφάλειες ζωής σε αυτήν. Δεν περιέχει, ωστόσο, διευθύνσεις ή λεπτομέρειες τραπεζικών λογαριασμών, διευκρίνισε η HSBC.

Οι Κινέζοι πάνε Wall Street

DOWNloading www.kerdos.gr

Την εγκύκλιο με την κωδικοποίηση από το ΥΠΑΝ των οδηγιών κατά του παρεμπορίου

χές και αμοιβαία κεφάλαια. Αξίζει να σημειωθεί ότι πάνω από 100.000 κινέζοι κατατάσσονται στους πολύ πλούσιους του μάταιου αυτού κόσμου, με τεράστια επενδυτικό δύνναμη. Αξίζει να σημειωθεί ότι ανάλγου τύπου συμφωνίες έχουν υπογραφεί μεταξύ Πεκίνου και των αρχών ελέγχου Σιγκαπούρης, Χονγκ Κονγκ, Ιαπωνίας και Βρετανίας.

Μετ'εμποδίων η λαμπαδηδρομία στο Παρίσι

Μόλις μισή ώρα μετά την έναρξη της λαμπαδηδρομίας στο Παρίσι, η Ολυμπιακή Φλόγα τοποθετήθηκε για λόγους ασφαλείας σε ειδικό λεωφορείο και διακόπηκε η μεταφορά της από τους λαμπαδηδρόμους. Το πρώτο επεισόδιο εκδηλώθηκε ήδη κατά την έναρξη της λαμπαδηδρομίας στον Πύργο του Αίφελ, όταν μέλος του δημοτικού συμβουλίου των Παρισίων από το κίνημα των Πρασίνων προσπάθησε να αποσπάσει τη φλόγα από τον πρώτο λαμπαδηδρόμο, Στεφάν Ντιαγκανά. Μέσα στο πρώτο τέταρτο της διαδρομής της Ολυμπιακής Φλόγας, η αστυνομία είχε ήδη προχωρήσει στη σύλληψη τεσσάρων διαδηλωτών.

Intralot: Επέκταση στην αγορά της Σλοβακίας

Συμφωνία για την εξαγορά του 51% της Slovenske Loterie υπέγραψε η Intralot. Η εταιρεία εδρεύει στη Σλοβακία και λειτουργεί τερματικά Βιντεολόττο (VLTs) καθώς και αυτοματοποιημένες ρουλέτες και διαθέτει σχετικές άδειες από το υπουργείο Οικονομικών της Σλοβακίας.

Τεχνική Ολυμπιακή: Διαφεύδει τα περί καταδίκης του κ. Γ. Στέγγο

Διαφεύδει σήμερα κατηγορηματικά η διοίκηση της Τεχνική Ολυμπιακή, δημοσίευμα σύμφωνα με το οποίο ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας, κ. Γεώργιος Στέγγος έχει καταδικαστεί για χειραγώγηση μετοχών. Όπως υποστηρίζει, ουδέποτε ο ίδιος έχει καταδικαστεί ή κατηγορηθεί για χειραγώγηση μετοχών κι επισημαίνει ότι δεν έχει υπάρξει εις βάρος του καμία καταδικαστική απόφαση και για οποιοδήποτε άλλο θέμα.

Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο Real Estate

Ευκαιρίες και «σκόπελοι» για να γίνουν τα Σπάτα μια σύγχρονη αεροδρομική πόλη

Wind: Πάνω 400 καταστήματα στο δίκτυο

Τα 400 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα έφτασε η Wind, γεγονός που γιόρτασε με ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε το Σαββατοκύριακο στο νησί της Σύρου. Όπως ανέφερε ο γενικός εμπορικός διευθυντής της εταιρείας κ. Δαμιανός Χαραλαμπίδης, η επέκταση της αλυσίδας συνδυάστηκε με την πλήρη ανακαίνιση του συνόλου των καταστημάτων, από τα οποία τα τελευταία χρόνια πραγματοποιείται πάνω από το 80% των συνδέσεων συμβολαίου της εταιρείας.

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας...

#...Είδατε τις διευκρινίσεις της Διεκάτ, που καϊγόταν να εξαγοραστεί από τον Βγενόπουλο;

Διαβάστε παρακαλώ:

A) Στο κονδύλι της κατάστασης αποτελεσμάτων "Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης" ποσού ευρώ 15,9 εκ. περιλαμβάνεται χρέωση "Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων" ποσού ευρώ 14,4 εκ. το οποίο αναλύεται ως εξής (Σημ: 7.26 των ετησίων οικονομικών καταστάσεων) :

-Ποσό ευρώ 0,9 εκ. προέρχεται από τα οικονομικά στοιχεία της Μητρικής Εταιρείας "ΔΙΕΚΑΤ ΑΤΕ" και αφορά προβλέψεις έναντι καταβληθεισών προκαταβολών και πιστώσεων.

-Ποσό ευρώ 3 εκ. προέρχεται από τα οικονομικά στοιχεία της θυγατρικής εταιρείας ΔΙΕΚΑΤ - ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Τ.Ε. και αφορά προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων πελατών

-Ποσό ευρώ 10,45 εκ. προέρχεται από τα οικονομικά στοιχεία της θυγατρικής εταιρείας ΔΙΕΚΑΤ INTERNATIONAL LTD και αφορά πρό-

βλεψη επισφαλούς απαίτησης από την εταιρεία PORTLAND BUNKERS INTERNATIONAL LTD.

Οι ανωτέρω απαιτήσεις προέκυψαν κατά τη διάρκεια των χρήσεων 2004, 2005, 2006 και κρίθηκαν επισφαλούς εισπράξεως από τη Διοίκηση της Εταιρείας στην τρέχουσα χρήση.

Σημειώνουμε ότι, στην Έκθεση Διαχείρισης, σελ. 7, και στα πρόσθετα "Στοιχεία και Πληροφορίες των Οικονομικών Καταστάσεων", σημ. Νο 5, εκ παραδρομής αναφέρεται <<Σημειώνεται ότι, στα Λοιπά Έξοδα Εκμετάλλευσης του Ομίλου έχει συμπεριληφθεί ποσό ύψους ευρώ 10,4 εκ. που αφορά εκποίηση Περιουσιακών Στοιχείων>> αντί του ορθού <<Σημειώνεται ότι, στα Λοιπά Έξοδα Εκμετάλλευσης του Ομίλου έχει συμπεριληφθεί ποσό ύψους ευρώ 14,4 εκ. που αφορά Προβλέψεις Επισφαλών Απαιτήσεων>>

B) Στο κονδύλι της κατάστασης αποτελεσμάτων "Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα" συνολικού ποσού ευρώ 7,8 εκ. περιλαμβάνεται χρέωση στο λογαριασμό "Ζημίες από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων" ποσού ευρώ 3,8 εκ., το οποίο αφορά ζημία από πώληση 5,47

εκ. μετοχών της εισηγμένης στο Χ.Α. εταιρείας ΜΟΧΛΟΣ ΑΕ (Σημ: 7.29 των ετησίων οικονομικών καταστάσεων).

Κατόπιν των ανωτέρω το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας μας με την από 03.04.2008 απόφασή του ενέκρινε την τροποποίηση των Ετησίων Οικονομικών Καταστάσεων, με την προσθήκη των ως άνω επεξηγήσεων και προέβη στην επαναδημοσίευσή τους σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

#...Όλα δείχνουν ότι πάμε σε αναστολή των απεργιακών κινητοποιήσεων στην Τράπεζα της Ελλάδος. Πριν από λίγο ο πρόεδρος των εργαζομένων, έπειτα από συνάντηση που είχε με τον υπουργό Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφη, είπε ότι υπήρξαν βήματα προόδου.

#...Στα 11,36 ευρώ από 11,23 ευρώ ανέβασε την τιμή στόχο για το Ισώ η Alpha Finance διατηρώντας την ουδέτερη σύσταση για τη μετοχή. Όπως αναφέρει τα αποτελέσματα του 2007 ήταν ανάλογα των εκτιμήσεών της σε επίπεδο πωλήσεων, αλλά χαμηλότερα σε επίπεδο EBITDA και κερδών ανά μετοχή. Ωστόσο σημειώνει πως οι προοπτικές παραμένουν ισχυρές.